
Protokoll von der Jahreshauptversammlung 2017 der DLRG OG Weener e.V.

Datum: 3.3.2017
Ort: Hotel “Am Rathaus” in Weener
Beginn: 18.10 Uhr
Ende: 21.00 Uhr
Anwesende: laut Anlage 1
Versammlungsleitung: N. Loger
Protokollführer: E. Watermann
Tagesordnung: laut Anlage 2

TOP  1: Begrüßung

Der 1. Vorsitzende N. Loger eröffnet die Sitzung. Ein besonderer Gruß gilt den Ehrengästen Bürgermeister 
Ludwig Sonnenberg, dem  stellvertretenden Vorsitzenden des DLRG Bezirks Ostfriesland und 
Ehrenvorsitzenden der DLRG Weener Ferdinand Reit, dem Vertreter der Ortsgruppe Leer Stefan Kittel, dem 
Vorsitzenden des Kreissportbundes Leer Jörg Kromminga sowie Klaus Meyer von der Firma PMA. 
Den verstorbenen Mitgliedern Peter Woltermann und Hako Haken wird gedacht.  

TOP  2: Benennung eines Protokollführers

Erhard Watermann wird von der Versammlung einstimmig zum Protokollführer benannt. 

TOP  3: Ordnungsmäßigkeit der Einladung

Es wird festgestellt, dass zur Jahreshauptversammlung ordnungsgemäß eingeladen wurde.

TOP  4: Feststellung der Stimmberechtigten

Stimmberechtigt sind alle Mitglieder ab 16 Jahre. Es sind 62 stimmberechtigte Mitglieder anwesend.

TOP  5: Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt.

TOP   6: Bekanntgabe des Protokolls der letzten Sitzung

Auf die Verlesung des Protokolls wird einstimmig verzichtet. Das Protokoll ist auf der Homepage der DLRG 
Weener e.V. einzusehen. 

TOP   7: Beschluss über die Tagesordnung

Es gibt keine Einwände gegen die Tagesordnung. Die Tagesordnung wird einstimmig beschlossen.

TOP   8: Grußworte der Gäste

Grußworte werden gesprochen von dem Bürgermeister der Stadt Weener Ludwig Sonnenberg, der die 
sportlichen Erfolge, die gute Jugendarbeit und das Engagement der Ortsgruppe in der Stadt Weener betont 



und sich für das Engagement bedankt. Er sichert der Ortsgruppe die Unterstützung bei der Fertigstellung 
des Anbaus im Friesenbad zu und wünscht der DLRG ein erfolgreiches Jahr 2017. Stefan Kittel übermittelt 
die Grüße der befreundeten Ortsgruppe aus Leer und bedankt sich sich bei Norbert Loger für den 
Meinungsaustausch zwischen den Vorsitzenden. In seinem Grußwort bedankt sich Jörg Kromminga für das 
Engagement der DLRG Weener und lobt die gute Zusammenarbeit zwischen der DLRG und der Stadt. Er 
sieht die DLRG sehr gut aufgestellt.  

TOP   9: Kurzberichte der Vorstandsmitglieder

Kurzberichte der Vorstandsmitglieder werden gehalten von:

a) Leiter SRUS siehe Anlage 3

b) Schwimmkindergarten siehe Anlage 4 (jeweiliger Auszug aus der Präsentation)

c) Technische Leitung siehe Anlage 4     

d)          Schulschwimmen siehe Anlage 4

e) Jugendvorsitzende siehe Anlage 4

f) 2. Vorsitzende siehe Anlage 4

g) 1. Vorsitzender siehe Anlage 4

h) Schatzmeister siehe Anlage 5

TOP 10: Bericht der Revisoren

Für die Revisoren Anne Huisinga und Elmar Otten trägt Anne Huisinga den Bericht mündlich vor. Es gab  
keine Beanstandungen. Das Protokoll ist als Anlage 6 beigefügt.

TOP 11: Entlastung des Schatzmeisters

Das Mitglied Anne Huisinga stellt den Antrag den Schatzmeister Heinz Weber zu entlasten. Die 
Versammlung beschließt einstimmig den Schatzmeister zu entlasten.

TOP 12: Entlastung des Vorstandes

Eildert Sleeper beantragt die Entlastung des Gesamtvorstandes. Der Gesamtvorstand wird einstimmig 
entlastet.

TOP 13: Ehrungen

Ehrungen der DLRG Ortsgruppe Weener 

 a) die Trainingsfleißigsten siehe Anlage 7
b) die Sportlerinnen und Sportler des Jahres siehe Anlage 8

c) Für 10 jährige Mitgliedschaft werden geehrt: anwesend
W. Dreesmann, Feemke und Onno Haats, Leni 
Hickmann, Thomas Kramer, Fynn Landmann, 
Karin Roll, Siefke Vry, Claudia, Heinz, Jonas und 
Julia Weber, Karina und Werner Wilkens

                                                                              nicht anwesend 
Alina, Ernst, Karina und Vanessa Berends, Maike 
Fockens, Anna Groenewold, Kim- Jana, Lena- 
Jasmin, Monika und Ralf Haken, Hilko Hegemann, 
Gerald, Hilde, Ilka und Jan van Hoorn, Jannek 



Jans, Anna Koops, Stella Leemhuis, Gudrun, 
Hermann und Ineke Lösing, Renate May,  
Frauke Neumann, Detef, Maja-Luise und Maike 
Oetter, Jan Roll, Astrid Schoormann, Steffen 
Sinningen, Henning und Silke Sonnenberg, Willm 
Heiko Wilkens, Christian, Petra und Pia Wolters

               Für 25 jährige Mitgliedschaft werden geehrt: anwesend                                                                  
Heike Krämer, Elke Kramer und Sonka 
Husmann                                                               
nicht anwesend                                             
Christina Hanken, Friedrich Buss, Bernhard 
Cornelius, Sylke Jürrens, Ulrike Leggedör, Thomas 
Schüür

Für 40 jährige Mitgliedschaft werden geehrt:  anwesend                                                             
Follrich Fecht und Ferdinand Reit                         
nicht anwesend                                                    
Martina Middelborg und Friedel Popkes

N. Loger würdigt die besonderen Leistungen von Lena Krämer und Anne Watermann, die in sehr 
jungen Jahren im Vorstand bereits Verantwortung 
übernehmen und sich vielfältig engagieren

 

Ehrungen des Kreissportbundes:  Jörg Kromminga überreicht                                     
Eildert Sleeper die Goldende Ehrennadel des KSB 
für seine langjährige ehrenamtliche Tätigkeit

 für herausragende sportliche Leistungen erhalten
  Annegret Peters, Anne Huisinga, Marianne 
  Schüür-Buntjer und Maybritt Hölscher die Silberne
  Sportmedaille des KSB für ihre Bronzemedaillen 
  bei der Weltmeisterschaft der Rettungsschwimmer

  für ihre Goldmedaille bei den Weltmeisterschaften 
  erhielten Anne Huisinga und Heinz-Gerd 
  Hülsmann die Goldene Sportmedaille des KSB 

Ehrungen des DLRG Bezirkes   Ferdinand Reit ehrte Jutta Lünemann für 
  langjährige Tätigkeit in der DLRG und Klaus  
  Meyer für sein außerordentliches Engagement 
  beim Drachenbootrennen.  

TOP 14: Anträge 

Es liegen keine Anträge vor und aus der Versammlung gibt es keine Wortmeldungen.  

TOP 15: Verschiedenes 

Der 1. Vorsitzende N. Loger bedankt sich beim Vorstand für die geleistete Arbeit und berichtet, dass es ein 
neues Projekt der DLRG in Niedersachsen zusammen mit dem niedersächsischen Sparkassen gibt. Dieses 
Projekt wird wieder in Weener gestartet. Die Vorschläge für dieses Projekt kommen vom Jugendvorstand der
DLRG Weener. 

TOP 16: Verabschiedung

Der 1. Vorsitzende N. Loger schließt die Versammlung und verabschiedet die Anwesenden.



Weener, den 03.03.2017 _____________ ______________

Sitzungsleiter    Protokollführer


